



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

国际非物质文化遗产节在成都开幕 千余个非物质文化遗产项目亮相

<http://www.fristlight.cn> 2007-05-30

[作者] 谌强

[单位] 光明日报

[摘要] 以“传承民族文化、沟通人类文明、共建和谐社会”为主题的首届中国成都国际非物质文化遗产节，2007年5月23日在成都拉开帷幕。这是我国也是世界上为非物质文化遗产保护举办的第一个国际性节庆活动。联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第一届特别会议23日同时在成都举行。

[关键词] 非物质文化遗产;原生态文化形态;优秀节目

以“传承民族文化、沟通人类文明、共建和谐社会”为主题的首届中国成都国际非物质文化遗产节，2007年5月23日在成都拉开帷幕。这是我国也是世界上为非物质文化遗产保护举办的第一个国际性节庆活动。联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第一届特别会议23日同时在成都举行。开幕式上，联合国教科文组织总干事代表、文化助理总干事李薇丽致辞。全国政协副主席黄孟复讲话并宣布非遗节开幕。文化部部长、中国文联主席孙家正，联合国教科文组织执行局主席章新胜，四川省委书记杜青林，省长蒋巨峰等有关领导出席了开幕式和举行的一系列活动。四川省文化厅厅长郑晓幸介绍说，本届非物质文化遗产节本着尊重文化多样性、共享人类智慧、推动非物质文化遗产保护的宗旨，聚集了1112个非物质文化遗产项目，集中展示人类非物质文化遗产资源，其中包括了入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作90个项目。开幕式结束后，来自24个委员国的代表和30多个缔约国的代表，出席了联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第一届特别会议，共商国际非物质文化遗产保护的相关议题。孙家正在特别会议开幕式上致辞。他说，中国是一个统一的多民族国家，各民族在悠久的历史中创造了丰富的非物质文化遗产。今天，我们肩负着重大的历史使命和责任，必须守护好我们的精神家园，保留我们的民族记忆，使我们的精神血脉和民族基因得以延续和保持。为期三天的中国成都国际非物质文化遗产节非物质文化遗产国际论坛，23日下午拉开帷幕。论坛将围绕非物质文化遗产保护的国际间合作、非物质文化遗产传承与文化身份认同、非物质文化遗产生态环境保护与社会发展等问题展开广泛讨论和交流。本次论坛还将举办面对政府有关工作人员、高校学生和广大市民的专题讲座。论坛将发表非物质文化遗产保护《成都宣言》，并用多国文字镌刻在石碑上，永久竖立在非物质文化遗产国家公园内。孙家正等有关领导23日下午还出席了在非物质文化遗产国家公园举行的非遗节博览会开园仪式，为博览会和国家级非物质文化遗产保护名录项目展览剪彩，并参观了图片展览，观看了非物质文化遗产项目传承人和民间艺人进行的现场制作和表演。荟萃了入选国家级非物质文化遗产保护名录项目、保持原生态文化形态优秀节目的非遗节主题晚会《守望家园》，当晚在成都金色歌剧院上演，出席参加非遗节各项活动的有关领导、中外来宾和成都各界群众一起，欣赏了农民、牧民、渔民和艺术家表演的非物质文化遗产优秀节目。非遗节期间，组委会还安排了53场非物质文化遗产节目，为广大市民免费演出，并将组织这些节目赴学校、工地、社区、儿童村、荣军院等地演出，让非物质文化遗产保护更加普及。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

